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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета сформулювати особливості сучасного культурного простору і розкрити нові грані 

людського буття в сучасній культурі. Курс акцентує увагу на нових підходах до аналізу 

культури, мистецтва, медіа. Вводиться необхідний категоріальний апарат і намічаються 

змістовні аспекти сучасного гуманітарного знання. Студенти освоюють нові орієнтири в науках 

про культуру, навчаються методології дослідження комунікаційних зв'язків, в які включена 

сучасна людина. Частина курсу присвячена осмисленню теоретичних проблем сучасної 

антропології міста. Особлива увага приділяється формуванню Urban Studies and Urban 

Anthropology. Курс окреслює коло проблем і питань, нових завдань філософії культури і 

філософської антропології, пов'язаних з сучасним містом; формує здатність до критичної 

оцінки різних систем гуманітарного знання, орієнтованих на урбаністику, формує навички 

роботи з текстами в контексті основних тем курсу. 

Отримані знання допомагають студенту аналізувати основні риси і прояви сучасної 

культури; використовувати постнекласичну методологію дослідження культури; застосовувати 

теоретичний матеріал на практиці. 

Завдання: 

 1) сформувати сучасне наукове уявлення про те, як культура впливає на поведінку людини, 

її світосприйняття, індивідуальне життя, формування особистості; сформувати сучасне наукове 

уявлення про сучасний стан наукових школ, напрямків, концепцій культурологічної 

антропології; формування нормативно-ціннісних настанов, заснованих на визнанні різноманіття 

та рівності культур;  

2) виразити в концентрованому та доступному до засвоєння вигляді сучасну філософію та 

культурологію міста, її теорію та практику; окреслити коло проблем і питань, нових задач 

філософії культури та філософської антропології, пов'язаних з сучасним містом; виробити 

здатність до критичної оцінки різних систем гуманітарного знання орієнтованих на Urban 

Studies and Urban Anthropology, при толерантному ставленні до необхідності їх функціонування 

в сучасному демократичному суспільстві; сформувати навички роботи з текстами в контексті 

основних тем курсу. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних 

компетентностей: 

а) Інтегральна компетентність: здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері філософії та гуманітаристики; 

б) загальних (ЗК): знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності 

(ЗК1); здатність спілкуватися іноземною мовою (ЗК2); вміння виявляти, ставити та вирішувати 

проблеми (ЗК3); здатність проведення досліджень на відповідному рівні (ЗК4);  

в) спеціальних/фахових (СК/ФК): здатність використовувати історико-філософську спадщину 

в осмисленні та розв’язанні дослідницьких проблем (ФК1); усвідомлення зв’язків філософської 

спеціалізації з іншими інтелектуальними й гуманітарними практиками (ФК2); здатність 

здійснювати аналіз, оцінку і прогнозування соціальних, політичних, економічних та культурних 

процесів із застосуванням фахових знань (ФК6); здатність викладати філософські дисципліни у 

закладах вищої освіти (ФК8). 

Програмні результати навчання (ПРН):  

ПРН 6. Володіти державною та іноземними мовами на рівні, достатньому для вільного 

фахового спілкування та обговорення наукових проблем і результатів досліджень у сфері 

філософії. 

ПРН 7. Критично осмислювати, аналізувати та оцінювати філософські тексти, застосовувати 

релевантні методи їх аналізу та інтерпретації. 
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ПРН 8. Розуміти зв’язки філософії з іншими напрямами філософського дискурсу та іншими 

інтелектуальними й гуманітарними практиками. 

ПРН 11. Аналізувати, оцінювати і прогнозувати соціальні, політичні, економічні та культурні 

процеси із застосуванням фахових знань та спеціалізованих навичок розв’язання складних 

задач філософії. 

ПРН 13. Розробляти і реалізовувати наукові та/або прикладні проєкти у сфері філософії та з 

дотичних міждисциплінарних проблем. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен  

знати: специфіку сучасної культури; конфігурацію сучасних наук про культуру, яка починає 

складатися з другої половини ХХ століття і продовжує змінювати свої контури по сей день; 

контекст виникнення, основні теоретичні установки і аналітичні категорії «культурних 

поворотів» (парадигмальних змін дослідного фокусу); особливості культурної антропології в 

дослідженнях людини та культури; сучасні філософсько-культурологічні підходи дослідження 

міста; 

вміти: аналізувати основні риси та прояви сучасної культури; розкривати взаємодію, 

взаємовплив культури та людини в умовах сучасності; застосовувати категоріально-понятійний 

апарат філософії та наук про культуру; простежити вплив, який справили «культурні повороти» 

на самоосмислення окремих дисциплін і розвиток міждисциплінарних предметних областей; 

застосовувати постнекласичну методологію дослідження культури. 

 

 3. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Трансформація сучасної культури. 

Тема 1. Сучасна культура як проблема. 

Тенденції розвитку (пост)індустріального суспільства і світ сучасності. 

Постіндустріальне суспільство і культура постмодерну. Нова конфігурація суб’єкта і 

розширення можливостей людського сприйняття. Парадигма біополітики в культурі. Концепція 

«суспільства спектаклю». Культура індивідуалізму.  

Формування нової візуальної культури і основні тенденції її розвитку. 

Тема 2. «Повороти» в культурі. 

Iconic turn, pictorial turn, imagic turn, visual turn etc. Феномен повороту в культурі ХХ століття. 

Метафора повороту як нова форма самовизначення культури. Воля к повороту як реалізація 

проекту на радикальний розрив з пануючою традицією.  

Культурний поворот» як трансформація теорій, що проявляє в формуванні 

міждисциплінарних досліджень. Зміни дослідного фокусу в науках про культуру - «культурні 

повороти» (Д. Бахман-Медик): інтерпретатівний, перформативний, рефлексивний, 

постколоніальний, перекладацький, просторовий і іконічний. Контекст виникнення, основні 

теоретичні установки і аналітичні категорії даних теоретичних трансформацій. Концептуальні 

взаємозв'язки і перетини між «поворотами», перспективи їх розвитку. Антропологія в ХХI 

столітті та її пізнавальні можливості. 

«Постпостмодернізм» як універсум теорій, які пояснюють нову культурну логіку. Дебати 

про грані постпостмодернізма в ХХI ст. 

Топологічна рефлексія (В.В. Савчук) як методологічна основа дослідження актуальних 

явищ сучасної культури. 

Дослідження пристрою культурної пам'яті і складної механіки культурних змін.  

Людина і тварина: нові повороти старих дискусій. Права тварин після «смерті 

людини». Проблема «подолання людини». «Постлюдина», «пост людство». Сучасне 

розуміння Тези про людську винятковості. Наслідки відмови від людської винятковості для 
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розуміння культури.  Динамика культурних явищ в концепції динамічного знаку О. 

Петровської.  

Тема 3. Сучасне мистецтво як чинник культурної еволюції. 

Проблематизація мистецтва в сучасній культурі. «Класичне» і «сучасне» стосовно 

мистецтва.  Глобальні трансформації, пережиті мистецтвом: мережева парадигма, 

перформативний поворот, програми переписування. Втрата мистецтвом своїх кордонів, 

заміщення мистецтва арт-практикою, роботою з об'єктами самої дійсності. Новий художній 

досвід. Формування нового смаку. Художня творчість як сфера подолання стереотипів 

сприйняття і мислення. Майбутнє художнього музею: музей як творча лабораторія. 

Змістовий модуль 2. Нові орієнтири в науках про культуру. 

Тема 4. Основні риси сучасності та принципи її дослідження. 

Періодизації сучасності. Модерн - Модернізм – Постмодернізм – Метамодернізм.  

Поняття часу в гуманітарних науках сьогодні. Філософські концепції сучасності. Експлікація 

значення терміну «сучасне» в дослідженнях Дж. Агамбена, Б. Вальденфельса, Х.У. Гумбрехта, 

Ф. Джеймісона, П. Осборна, В.О. Подороги, П. Слотердайка, В. Вельша, П. Гілена. 

Множинність сучасностей (окремі сучасності), об’єднаних поняттям «сучасне», проекція 

сучасності як завдання, що потребує виконання. «Сучасність» як завдання для людини 

встановлення зв’язків всередині теперішнього. Сучасне як екзистенціальна єдність присутності, 

фактично роз'єднаної. Сучасне як антагоністична єдность персональних і соціальних часів, 

соціальних просторів. Фіктивна спів-присутність множинності часів. Утопічний характер 

сучасного. Поняття сучасного як важливий дослідницький інструмент, умова історичної 

осяжності соціального досвіду. «Теперішнє» як конструкція, похідна від рефлексії сучасного. 

Життя в новій конструкції часовості з «новим широким теперішнім» (Х.У. Гумбрехт): шанси та 

ризики.  

Тема  5. Місто в теорії: історія та сучасність. 

Урбаністика як теоретичне відображення росту міст та посилення їх впливу. 

«Виразність (внятность) повсякденного міста» в інтерпретації Эш Амин та Найгель Трифт. 

«Просторовий поворот» в сучасному гуманітарному знанні та його вплив на урбаністику. Яким 

чином мислити місто через простір? Методологія Едварда Сойї. Проблема «міської громади» в 

урбаністики. Місто як простір боротьби за права людини. Девід Харві про право на місто. 

Культурна географія в культурологічній перспективі. Міські дослідження як необхідні 

інструменти міського планування і розвитку. Гуманітарний простір міста. Культурні ресурси і 

стратегії розвитку регіону. Методи актуалізації культурного потенціалу. Культурна історія 

міста: способи репрезентації. 

Тема 6. Антропологічні підходи в дослідженнях культури. 

Головні напрямки антропологічної теорії в ХХ ст. Дискусії навколо еволюціонізму. 

Функціоналізм в дослідженнях культури. Внесок Марселя Мосса в антропологію. Теоретичні 

засади та методологічні принципи дослідження            культури Франца Боаса. Амеріканський 

культуралізм. Структурна антропологія Клода Леві-Строса. Інтерпретативна антропологія 

Кліфорда Гірца. Антропологічна концептуалізація культури після Гірца. Сучасність як предмет 

антропології. Антропологія гіпермодерна М. Оже. Симетрична антропологія Б. Латура, 

осмислення гібридності постсучасного світу, Ф. Дескола, Э. Вивейруш де Кастру. 

Змістовий модуль 3. Феномени людського буття в умовах сучасної культури. 

Тема 7. Медіареальність - найважливіший регіон сучасного досвіду. 
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Медіареальность як реальність всіх, а не для всіх, як функція жити разом, на новому 

етапі взаємовідношень людина та природи. Дослідження М. Маклюэна, Н. Лумана, Н. Больца, 

Д. Кампера, В. Флюссера, В.В. Савчука, Л. Мановича, Н.Л. Соколової про конфігурації 

медіареальності. Реализація медіа реальності через різноманітні культурні практики. 

Цифровізація або дигіталізація. Нові медіа та їх важливі характеристики:  іммерсія (immersion), 

інтерактивність; необмежений діапазон контенту і глобальний характер комунікації.  

Нова медіальна культура та способи існування людини. Вплив сучасної медіареальності 

на зміни людського сприйняття. Нові форми чуттєвого і текстуального досвіду, нового досвіду 

індивідуального і соціального сприйняття часу і простору, нової конфігурації відносин 

тілесності і технологій та ін. Безпрецедентне розширення людських почуттів. «Час 

синтетичного зору» (П. Вірільо), автоматизація сприйняття та  здатність розуміння. Криза 

сенсу, проблеми з засвоєнням і аналізом глибинної інформації. Екран як «технологічний 

протез». 

Проблема досягнення свободи в якісно новому середовищі. Різноманіття культур в 

глобальному медіа-просторі і пошук нової ідентичності.  Медіафілософія, теорія вільного 

використання медіа та виявлення умови можливості бути не агентом саморозвитку медіа, а їх 

суб'єктом. Оптимізування процесу формування ідентичності особистості шляхом взаємодії 

медіафілософія і медіапрактики.  

Тема 8. Існування в умовах тотальної естетизації. 

Сучасність як «цивілізація образу» (Г. Бьом). Iconic turn: панування образу, поширення 

візуальних образів, які сьогодні вільно циркулюють в різних інформаційних середовищах, 

будучи вільними від жорсткої прив'язки до будь-якої заданої символічної функції. Формування 

нової візуальної культури і основні тенденції її розвитку.  Основоположна роль візуального 

образу і відхід в засобах комунікації від вербального способу до візуального. Нові режими 

бачення. Людина-Погляд. «Нова чутливість» (С. Зонтаг). Вплив візуальної культури на 

формування Я. Проблеми свободи  в цих умовах. Iconic turn як причина розмивання усталених 

меж естетичного.  

Переосмислення ідеї естетичного в сучасній філософії. Концепція «кінця мистецтва» 

Гегеля в сучасних тлумаченнях. Естетичне перестає бути зв'язаною формою мистецтва і 

повертається в стихію суб'єктивності. Зростаючий процес естетизації як предмет 

міждисциплінарного осмислення і привод для  суперечливих тлумачень. Розширення естетики 

до теорії способів сприйняття. 

Осмислення естизації в філософії В. Беньяміна, пошук нової естетики сприйнятя. 

Естетизація свідомості як відмова приймати перші або останні підстави сущого; сприйняття 

реальності як штучно створеною, мінливої, необов'язкової, необґрунтованої. Стан «тотальної 

естетизації всього сущого» як відповідь на потребу в гармонізації світу, що досягається за 

рахунок скасування принципу гетерогенності, з'єднання всього зі всім;  тотальна естетизація 

можлива тому, що всі складові її компоненти перестають зв'язуватися з історією та досвідом 

(М. Ямпольский). Негативна сторона естетизації - втрата історичної глибини та поверховість. 

Прагматистські концепції естетичного досвіду (Д. Дьюі, Р. Шустерман). 

Естетичний досвід як досвід епіфанії (суверенного явища). Естетичний досвід у 

повсякденних світах як найбільш значуща сфера можливої епіфанії присутності (Х. У. 

Гумбрехт).  
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Тема 9. Людина – техніка. 

 Технологічний прогрес і нові умови існування людини. Методологічні стратегії 

філософського розгляду проблеми «людина – техніка». Нові грані людського буття в умовах 

цифровізації.  Кіберсоціалізація. Радикальні технології та повсякденне життя (А. Грінфілд).  

4. Структура навчальної дисципліни 

Назви тем Кількість годин 

Очна форма Заочна форма 

Усього  у тому числі Усього  у тому числі 

л п/с лаб ср  л п/с лаб ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Змістовий модуль 1. Трансформація сучасної культури. 

Тема 1. Сучасна 

культура як 

проблема. 

15 2 2  11 10 1   9 

Тема 2. 

«Повороти» в 

культурі. 

15 2 2  11 10 1   9 

Тема 3. Сучасне 

мистецтво як 

чинник культурної 

еволюції. 

 

10 2 2  6 10 1   9 

Разом за змістовим 

модулем 1 

40 6 6  28 40 4   36 

Змістовий модуль 2. Нові орієнтири в науках про культуру. 

Тема 4. Основні 

риси сучасності та 

принципи її 

дослідження. 

20 4 2  14 10 1   9 

Тема  5. Місто в 

теорії: історія та 

сучасність. 

10 2 2  6 15 1   14 

Тема 6. 

Антропологічні 

підходи в 

дослідженнях 

культури. 

10 2 2  6 15 -   15 

Разом за змістовим 

модулем 2 

40 8 6  26 40 2   38 

           

Змістовий модуль 3. Феномени людського буття в умовах сучасної культури. 

Тема 7. 

Медіареальність - 

найважливіший 

регіон сучасного 

досвіду. 

10 2 2  6 15 1   14 

Тема 8. Існування в 

умовах тотальної 

естетизації. 

10 2 2  6 15 1   14 

Тема 9. Людина – 20 4 2  16 10 -   10 
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техніка.  

Разом за змістовим 

модулем 3 

40 8 6  28 40 2   38 

Усього годин 120 22 18  80 120 8   112 

 

5. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Сучасна культура як проблема. [1] [2] 2 

2 «Повороти» в культурі. [1] [2] 2 

3 Сучасне мистецтво як чинник культурної еволюції. [1] [3] 2 

4 Основні риси сучасності та принципи її дослідження. [1] [4] 2 

5 Місто в теорії: історія та сучасність. [1] [2] 2 

6 Антропологічні підходи в дослідженнях культури. [1] [2] 2 

7 Медіареальність - найважливіший регіон сучасного досвіду. [1] [5] 2 

8 Існування в умовах тотальної естетизації. [1] [5] 2 

9 Людина – техніка. [1] [2] 2 

  18 

Види роботи:  

[1] – опрацювання лекційного та додаткового, довідкового  матеріалу;  

[2] – на основі запропонованих робіт в списку літератури підготувати виступ, 

продемонструвати вміння оперувати ключовими поняттями та ідеями, представленими в 

текстах;  

[3] – написати рецензію і/або філософське есе на запропонований викладачем текст, як опис 

проблемної ситуації; 

[4] – підготовка до виступу з експертною  оцінкою теоретичних  висловлень  на  тему семінара, 

спираючись на рекомендації викладача; 

[5] – підготовка до презентації самостійного дослідження (захист реферату). 

. 

6. Теми практичних  занять 

Практичні заняття не передбачені.  

 

7. Теми лабораторних  занять 

Лабораторні заняття не передбачені. 

 

8. Самостійна  робота 

№ 

з/п 

Назва теми/ види завдань Кількість 

годин 

1 Сучасна культура як проблема [1] [2]. 11/9 

2 «Повороти» в культурі. [1] [3] 11/9 

3 Сучасне мистецтво як чинник культурної еволюції. [1] [2] 6/9 

4 Основні риси сучасності та принципи її дослідження. [1] [4] 14/9 

5 Місто в теорії: історія та сучасність. [1] [2] 6/9 

6 Антропологічні підходи в дослідженнях культури. [1] [5] 6/14 

7 Медіареальність - найважливіший регіон сучасного досвіду [1] [5] 6/15 

8 Існування в умовах тотальної естетизації. [1] [2] 6/14 

9 Людина – техніка. [1] [2] 16/14 

  16/10 

 Разом  80/112 

До самостійної роботи відноситься (на вибір викладача):  

[1] – опрацювання лекційного та додаткового, довідкового  матеріалу;  
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[2] – на основі запропонованих робіт в списку літератури підготувати виступ, 

продемонструвати вміння оперувати ключовими поняттями та ідеями, представленими в 

текстах;  

[3] – написати рецензію і/або філософське есе на запропонований викладачем текст, як опис 

проблемної ситуації; 

[4] – підготовка до виступу з експертною  оцінкою теоретичних  висловлень  на  тему семінару, 

спираючись на рекомендації викладача; 

[5] – підготовка до презентації самостійного дослідження (захист реферату). 

Критерієм оцінювання самостійної роботи є повнота викладу та змістова наповнюваність 

матеріалу, поданого в рефераті та самостійність і творчий підхід у написанні есе. 

 

9. Методи навчання 
У ході читання дисципліни використовуються методи навчання, які притаманні системі 

вищої академічної освіти. Серед них найтрадиційнішим залишається пояснювально-

ілюстративний метод, у межах якого викладач допомагає студентам здобути знання завдяки 

аудиторній роботі. Вона поділяється на дві складові – засвоєння теоретичного матеріалу під час 

прослуховування лекцій, у тому числі використовуючи карти та семінарських занять, на яких 

студенти репродукують отримані знання і демонструють вміння засвоїти матеріал, 

запропонований викладачем для самостійного опрацювання. 

Окрім вищевикладеного методу, використовується метод проблемного викладення. Він 

допомагає, використовуючи практику активної полеміки, формувати вміння студента критично 

ставитися до вивченої літератури, заслуханих на семінарах рефератах і доповідях, лекційного 

курсу. Викладач, поставивши навчальне завдання, формулює пізнавальну мету, а потім, 

розкриваючи систему доведень, порівнюючи погляди, різні підходи, показує спосіб розв’язання 

поставленого завдання. Вивчаючи окремі теми, використовується й дослідницький метод, який 

передбачає організацію активного пошуку розв’язання висунутих пізнавальних завдань, 

аналізуючи відео- фотоматеріали й роблячи самостійні висновки. 

 

10. Форми контролю і методи оцінювання 

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

 

Протягом засвоєння навчальної дисципліни студенти мають можливість накопичувати 

бали за рахунок виконання різних форм роботи. Вони порівно розподіляються, а потім 

сумуються. 

Змістовий модуль: 

- робота на лекціях і семінарських заняттях (58 балів); 

- захист реферату (11 балів); 

- перевірка есе (11 балів); 

- усний екзамен (20 балів). 

Критерії оцінювання результатів навчання. Критерій оцінювання – це ознака, на 

основі якої проводиться оцінювання будь-чого і яка є мірою оцінки. Критерії оцінювання 

визначаються за допомогою якісних показників та ознак, що демонструють рівень 

сформованості навчальних досягнень здобувачів вищої освіти і трансформуються в оцінку 

згідно затвердженої шкали. Результати академічної успішності студентів виставляються у 

вигляді оцінки за національною шкалою, 100-бальною та шкалою ЄКТС. У таблиці нижче 

наведено загальні критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти: 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

Здобувач освіти 

Відмінно 

90 - 100 

У повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, 

самостійно та аргументовано 

Повно та ґрунтовно засвоїв всі теми 

навчальної програми, вміє вільно та 

самостійно викласти зміст всіх 
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викладає під час усних виступів; 

глибоко та всебічно розкриває 

зміст теоретичних питань, робить 

самостійні висновки, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки; 

самостійно знаходить додаткову 

інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним 

завдань. 

питань програми навчальної 

дисципліни, розуміє її значення для 

своєї професійної підготовки, 

проявляє творчий підхід до 

виконання індивідуального завдання 

при виконанні самостійного 

завдання, повністю виконав усі 

завдання кожної теми та поточного 

контролю в цілому. 

Добре  

85 - 89 

 Недостатньо повно та ґрунтовно 

засвоїв окремі питання робочої 

програми. Вміє самостійно 

викласти зміст основних питань 

програми навчальної дисципліни. 

Виконав завдання кожної теми та 

поточного контролю в цілому, 

 має стійкі навички виконання 

завдання. 

Добре  

75 - 84 

Недостатньо повно та ґрунтовно 

засвоїв деякі теми робочої 

програми, не вміє самостійно 

викласти зміст деяких питань 

програми навчальної дисципліни. 

Окремі завдання кожної теми та 

поточного контролю в цілому 

виконав не повністю. 

Задовільно  

70 – 74 

Володіє навчальним матеріалом на 

репродуктивному рівні або 

відтворює певну частину 

навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, знає 

основні поняття навчального 

матеріалу; має ускладнення під час 

виділення суттєвих ознак 

вивченого; під час виявлення 

причинно-наслідкових зв’язків і 

формулювання висновків. 

Засвоїв лише окремі теми робочої 

програми. Не вміє вільно самостійно 

викласти зміст основних питань 

навчальної дисципліни 

Окремі завдання кожної теми 

контролю не виконав. 

Задовільно  

60 -  69 

Засвоїв лише окремі питання 

навчальної програми. Не вміє 

достатньо самостійно викласти 

зміст більшості питань програми 

навчальної дисципліни. 

Виконав лише окремі завдання 

кожної теми та контролю в цілому. 

Незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання  

35 - 59 

Володіє навчальним матеріалом 

поверхнево й фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування); 

безсистемно виокремлює випадкові 

ознаки вивченого; під час відповіді 

допускає суттєві помилки.  

Не засвоїв більшості тем навчальної 

програми не вміє викласти зміст 

більшості основних питань 

навчальної дисципліни. Не виконав 

більшості завдань кожної теми та 

контролю в цілому. 

Незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

0-34 

Не володіє навчальним матеріалом. 

 

 

 

 

 

Не засвоїв навчальної програми, не 

вміє викласти зміст жодної теми 

навчальної дисципліни, не виконав 

контролю. 

 

 

11. Питання для підсумкового контролю 

1. Як називається сучасна епоха в філософії, культурі, мистецтві? 

2. Що означає поняття «постмодерністська чутливість»? 
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3. Трансформація форм естетичного досвіду в сучасній культурі. 

4. Форми організації культурного і художнього життя. 

5. Політика в галузі культури і мистецтва. 

6. Історія української естетики в контексті національної культури. 

7. Естетична культура та естетичне виховання. 

8. Естетичні проблеми сучасної культури. 

9. Творчість і самореалізація особистості. 

10. Естетика Ф. Ніцше в сучасній культурі. 

11. Естетичні ідеї І. Канта в контексті сучасності. 

12. Чи легко пізнати самого себе? Проблеми самопізнання в умовах сучасної культури. 

13. «Турбота про себе». 

14. «Самопізнання» в філософії, науці і теології. 

15. Конкуруючі теорії розуміння людської природи. 

16. Проблема «подолання людини» в історії культури. 

17. Сучасне розуміння Тези про людську винятковість. 

18. Антропологія в ХХI столітті і її пізнавальні можливості. 

19. Буття і небуття: смерть Бога і смерть людини. 

20. Людина і тварина: нові повороти старих дискусій. 

21. Феномени людського буття в умовах сучасної культури. 

22. Мислення і самобуття. Суб'єктивність і питання про ціле. 

23. Критичні оцінки пізнавальних можливостей психотерапії. 

24. Народження особистості з духу нігілізму. 

25. Культурні антропотехніки. 

26. Релігія як прагнення уникнути хаосу (К.Гірц). 

27. Можливість побудови типології культури на підставі дихотомії «релігійне – світське». 

28. Трансформація сакральне й профанного в суспільстві: міф – релігія – ідеологія.  

29. Специфіка сприйняття смерті сучасною секулярною свідомістю. «Життя після смерті»: 

досвід досліджень. Світоглядні основи сучасної танатології. 

30. Гуманізм як критерій світськості. 

31. Містицизм в релігійному і світському житті.  

32. Езотеризм в культурі. 

33. Релігійні й світські підходи до інтеграції особистості. 

34.  Слова Ф. Ніцше «Бог вмер» і шляхи розвитку європейської культури. 

35. Релігійне відродження останньої чверті ХХ століття – міф або дійсність? 

36.  Антропологізація релігії – шлях до секуляризації? 

37. Концепція святості в нових релігіях. 

38.  Есхатологія в сучасній культурі.  

39. Урбаністика як теоретичне відображення росту міст та посилення їх впливу.  

40. «Виразність (внятність) повсякденного міста» в інтерпретації Эш Амин та Найгель Трифт. 

41. «Просторовий поворот» в сучасному гуманітарному знанні та його вплив на урбаністику. 

42. Яким чином мислити місто через простір? Методологія Едварда Сойї. 

43. Проблема «міської громади» в урбаністики. 

44. Місто як простір боротьби за права людини. Девід Харві про право на місто. 

45. Культурна географія в культурологічній перспективі.  

46. Міські дослідження як необхідні інструменти міського планування і розвитку. 

47. Гуманітарний простір міста. Культурні ресурси і стратегії розвитку регіону. Методи 

актуалізації культурного потенціалу. 

48. Культурна історія міста: способи репрезентації. 

49. Антропологічні підходи в сучасній урбаністиці. 
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50. Повсякденність міста: антропологія міської прогулянки в роботах Т. Річардсон. 

51. Візуальна антропологія: міські карти пам'яті. 

52. «Хронотоп міста» і його роль у вивченні трансформації сучасних міст. 

53. Міф міста як предмет вивчення. 

 

12. Розподіл балів, які отримують студенти 

ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ 
Види 

навчально

ї роботи 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 Змістовий модуль 3 

Кількіс

ть 

балів 

за одне 

заняття 

(завдан

ня) 

Кількість 

занять 

(завдань) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максим

альна) 

Кількіс

ть 

балів 

за одне 

заняття 

(завдан

ня) 

Кількість 

занять 

(завдань) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максим

альна) 

Кількість 

балів за 

одне 

заняття 

(завдання) 

Кількість 

занять 

(завдань) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максимал

ьна) 

Поточний 

контроль 

на лекціях 

2 3 6 2 4 8 2 4 8 

Семінарсь

кі заняття 

4 3 12 4 3 12 4 3 12 

Разом   18   20   20 

Разом 58 

Оцінка 
самостійн

ої роботи:  

         

Реферат    11 1 11    

Есе       11 1 11 

Разом 22 

Екзамен 20 

Підсумко

ва сума 

балів 

100 

 

Поточний та періодичний контроль Презентація 

самостійної роботи-

дослідження 

(реферату, есе, 

рецензії) 

Підсумковий 

контроль 

(екзамен) 

Сума балів 

Змістовий 

модуль 1 

Змістовий 

модуль 2 

Змістовий 

модуль3 

18 20 20 22 20 100 

Реалізація основних завдань контролю знань здобувачів вищої освіти в ОНУ досягається 

системними підходами до оцінювання та комплексністю застосування різних видів контролю. 

Згідно з чинною в університеті системою комплексної діагностики знань здобувачів вищої 

освіти, з метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань 

здійснюється за 100-баловою системою, яка переводиться відповідно у національну шкалу 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалу європейської кредитно-

трансферної системи (ЄКТС – А, В, С, D, E, FX, F). 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
85-89 В 

добре  
75-84 С 

70-74 D задовільно  
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60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

13. Навчально-методичне забезпечення 

1. Робоча програма навчальної дисципліни «Сучасні концепції культури».  Одеса: ОНУ, 

2022.  15 с. 

2. Силабус курсу. 

 

14. Рекомендована література 

Основна 

 

1. Вельш В. Наш постмодерний модерн/ Пер. З нім. А.Л. Богачова, М.Д. Култаєвої, Л.А. 

Ситніченко. Київ : Альтерпрес, 2004. 328 с.  

2. Гіденс Е. Нестримний світ. Як глобалізація перетворює наше життя.  Пер. з англ. Н. 

Поліщук.  Київ : Альтерпрес, 2004.104 с. 

3. Джеймісон Ф. Постмодернізм або логіка культури пізнього капіталізму. Пер. З англ. П. 

Дениска.  Київ : «Курс», 2008.  504 с. 

4.  Карповець М. Місто як світ людського буття:  монографія. М. Карповець. Острог : 

Видавництво Національного університету «Острозька академія», 2014. 258 с. 

5. Петриківська О.С. Культурна антропологія. Навчально-методичний посібник для 

студентів ВНЗ. Одеса : ОНУ, 2019.  110 с. 

6. Табачковський В.Г. Полісутністне Homo: філософсько-мистецька думка в пошуках “неевклідової 

рефлективності”.  Київ : Видавець ПАРАПАН, 2005. 432 с. 

7. Хейлз К. Н. Як ми стали пост людством: Віртуальні тіла в кібернетиці, літературі та 

інформатиці. Київ : Ніка-Центр, 2013. 426 с.  

8. Latour B. An Inquiry into Modes of Existence: An Anthropology of the Moderns. Translated 

by Catherine Porter. Cambridge, MA: Harvard University Press, 2013.  513 p. 

9. Osborne P. Philosophy in Cultural Theory. London: Routledge, 2000. См. сайт M: V – A – C 

press. 

10. Petrykivska O. The Human Position in Urban Space. Philosophy and Cosmology. 2021. Vol. 

27. P. 135–144. 

Додаткова 

1. Петриківська О. С. Принципи антропологізму, мікроурбанізму і міждисциплінарності в 

сучасній урбаністиці.  У пошуках обличчя світу: Практики саморепрезентації міст 

України  в індустріальну та постіндустріальну добу.  заг. ред. В. Кравченко та С. 

Посохова. Харків : Видавництво Точка, 2021. 566 с. С. 73 – 86. 

2. Петриківська О. С. Принципи антропологізму, мікроурбанізму і міждисциплінарності в 

сучасній урбаністиці. У пошуках обличчя світу: Практики саморепрезентації міст 

України  в індустріальну та постіндустріальну добу./ заг. ред. В. Кравченко та С. 

Посохова. Харків : Видавництво Точка, 2021. 566 с. С. 73 – 86. 

3. Петриківська О.С. Культурна антропологія. Навчально-методичний посібник для 

студентів ВНЗ. Одеса : ОНУ, 2019.  110 с. 
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4. Петриковская Е.С. Метамодернизм как способ концептуализации современности в 

сатирических трагикомедиях Паоло Соррентино.  Δοξα (Докса): збірник наукових праць з 

філософії та філології. Одеса, 2020. Випуск 2. (34). С. 143 – 158.  

5. Університет online. Освіта в умовах пандемії: матеріали Міжнародної науково-

практичної конференції (м. Одеса, 7 квітня 2021 р.).  Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, 

фт історії та філософії ; редкол.: І. В. Голубович [та ін.] ; упоряд. і відп. ред. О. С. 

Петриківська. Одеса : ОНУ, 2021. 182 с. 

6. Филоненко А.С. Присутствие Другого и благодарность: контуры евхаристической 

антропологии : монография. А.С. Филоненко. Харьков : Издатель Александр Савчук, 

2018. 392 с. 

7. Худенко А.В. Архитектоника идентичности. Одесса : Астропринт, 2010. 236 с. 

8. Canonic Texts in Media Research: Are There Any? Should There Be? How About These? / Ed. 

by E. Katz, J.D. Peters, T. Liebes, A. Orloff. Cambridge: Polity Press, 2002. 280 p. 

9. Crimp D. On the Museum’s Ruins, MIT press. 1993. 348 р. 

10. Danesi Marcel. Dictionary of Media and Communications. Marcel Danesi/ M.E.Sharpe, 

London, 2009.  349 p 

11. Grau O. Virtual Art: From Illusion to Immersion/ O. Grau.   Cambridge, 2004. 196 р. 

12. Petrykivska O. The Human Position in Urban Space. Philosophy and Cosmology. 2021. Vol. 

27. P. 135–144. 

13. Richardson T. Kaleidoscopic Odessa: History and Place in Contemporary Ukraine. Toronto: 

University of Toronto Press, 2008. 356 р. 

14. Stiegler B. The Negathropocene. Stanford, 2018. 316 p. 

 
15. Електронні інформаційні ресурси 

http://lib.onu.edu.ua/ Бібліотека ОНУ імені І.І.Мечникова 

http://www.ognb.odessa.ua/ Одеська національна наукова бібліотека 

http://www.nbuv.gov.ua/ Бібліотека ім. В.Вернадського 

http://lib-gw.univ.kiev.ua/ Бібліотека ім. Максимовича КНУ ім. 
Т.Шевченка 

http://www.filosof.com.ua/ Інститут філософії ім.  Г.Сковороди 

http://www.gilan.uar.net/nasu/hiuass.html Інститут української археографiї та    

джерелознавства  ім. М.С.Грушевського 

http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/dict.html Найвидатніші філософи світу та України  

http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/lit-bac.html  Філософія (для бакалаврів природничих 

спеціальностей) 

http://plato.stanford.edu/  Філософська енциклопедія Стенфордського 

університету. (Англійською мовою). 

http://www.utm.edu/research/iep/  Філософська Інтернет- енциклопедія. 

(Англійською мовою). 

http://www.uct.kiev.ua/~sofi/  Центр практичної філософії 

http://www.ji-magazine.lviv.ua/index.htm   

 

Незалежний культурологічний часопис «Ї» є 

недержавною громадською організацією, що 
досліджує проблеми культурології, політології, 

філософії.  

Веб-сайт. URL:  https://vue.gov.ua/ Велика українська енциклопедія.  2020. 

Веб-сайт. URL:  http://www.pravenc.ru/index.html    Православная энциклопедия. 

Веб-сайт. URL:  https:///www.religion.in.ua/  Релігії в Україні. 

Веб-сайт. URL: 

 http://www.myriobiblos.gr/patrology_en.html    

 

Патрология.  Українська Релігієзнавча 
Енциклопедія. 

 

http://www.amazon.com/s/ref=si3_rdr_bb_author?index=books&field%2dauthor%2dexact=Elihu%20Katz
http://www.amazon.com/s/ref=si3_rdr_bb_author?index=books&field%2dauthor%2dexact=John%20Durham%20Peters
http://www.amazon.com/s/ref=si3_rdr_bb_author?index=books&field%2dauthor%2dexact=Tamar%20Liebes
http://www.amazon.com/s/ref=si3_rdr_bb_author?index=books&field%2dauthor%2dexact=Avril%20Orloff
http://lib.onu.edu.ua/
http://www.ognb.odessa.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://lib-gw.univ.kiev.ua/
http://www.filosof.com.ua/
http://www.gilan.uar.net/nasu/hiuass.html
http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/dict.html
http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/lit-bac.html
http://plato.stanford.edu/
http://www.utm.edu/research/iep/
http://www.uct.kiev.ua/~sofi/
http://www.ji-magazine.lviv.ua/index.htm
https://vue.gov.ua/
http://www.pravenc.ru/index.html
https://www.religion.in.ua/
http://www.myriobiblos.gr/patrology_en.html
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